

Niederschrift Nr. 4/2013

über eine öffentliche Sitzung des **Ortsrates Machtsum** am Montag, dem 09.12.2013 im **Dorfgemeinschaftshaus Machtsum**.

Beginn: 18:30 Uhr

Ende: 20:00 Uhr

Anwesende:

Ortsbürgermeisterin Manuela Vollmer
Stellv. Ortsbürgermeister Marcus Langlott
Ortsratsmitglied Konrad Brönneke
Ortsratsmitglied Maria Himstedt
Ortsratsmitglied Melanie Oppermann

Von der Verwaltung:

Verw.-Fachangestellte Miehe, zugl. Protokollführerin

Zuhörer:

Konrad Aselmeyer
Jens König

Ortsbürgermeisterin Vollmer begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form und Fassung einstimmig angenommen.

Zu Beginn der Sitzung, vor der Beratung der Tagesordnungspunkte und nach Beendigung der Beratung des öffentlichen Teils, haben die anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner die Möglichkeit, für die Dauer von 15 Minuten, Fragen an den Ortsrat und die Verwaltung zu richten.

Tagesordnung:

1. Genehmigung der Niederschrift-Nr. 03/2013 vom 02.09.2013
2. a) Mitteilungen der Verwaltung
b) Beschlusskontrolle
3. Bericht der Ortsbürgermeisterin
4. Abrechnung, aktueller Stand u. Verwendung der OR-Mittel
5. Blick auf das 1. Halbjahr 2014
6. Arbeiten in der Ortschaft
7. Bericht des Rats Herrn K. Brönneke
8. Anfragen und Anregungen

Ergebnis der Beratung:

Zu TOP 1:

Genehmigung der Niederschrift-Nr. 03/2013 vom 02.09.2013

Beschluss:

Die Niederschrift-Nr. 03/2013 vom 02.09.2013 wird in der vorliegenden Form und Fassung genehmigt.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig

Zu TOP 2:

a) Mitteilungen der Verwaltung

Verwaltungsfachangestellte Miehe teilt folgendes mit:

1. Für die Bemalung der Transformatorenhäuschen wurden laut dem Bauamt keine Mittel für den Haushalt 2014 veranschlagt. Diese Maßnahme müsste aus OR-Mitteln bezahlt werden.
2. Es müssen nicht zwingend 4 OR-Sitzungen vorgenommen werden.

b) Beschlusskontrolle

VFA Miehe gibt bekannt:

1. Das Ehrenmal wurde neu bepflanzt, die Maßnahme ist somit erledigt.
2. Die Eigentümerin des Hauses neben dem DGH hat die Pflasterung bis an ihr Grundstück weiterhin verneint, auch eine Befestigung mit Mineralgemisch lehnt sie ab. Der Bauhof wird nun den Bereich auf dem Gemeindegrundstück bis an die Grenze pflastern.
3. Am Dreieck, gegenüber vom Teich, wurden vom Ortsrat und freiwilligen Helfern die alten Rosen entfernt und anschließend Rasen gesät.
4. Der Eingang von der Feuerwehreinahrt bis zum DGH wurde fertig gepflastert.
5. Die Angelegenheit mit dem Grdst. Nikolausstr. 5 wurde vom Ordnungsamt an den Umweltbereich des LK Hi. weitergeleitet. Eine Rückmeldung erfolgte allerdings noch nicht.
6. Das abgemähte Gras vom Rodelberg wurde vom Bauhof abgeholt und entsorgt.

Zu TOP 3:

Bericht der Ortsbürgermeisterin

Ortsbürgermeisterin Vollmer berichtet:

1. Am 24.09.13 fand ein Treffen mit allen Vereinen im DGH statt. Hier wurden u.a. die Termine für 2014 vorgestellt. Die Veranstaltung kam wieder sehr gut an und ist auch für das nächste Jahr wieder geplant.

2. Der Ortsrat hat mit einer Mannschaft am Dorfpokal teilgenommen.
3. Am 22.10. gab es ein Treffen mit Hr. Bruns und dem Bauhof, um die genaue Planung für den stufenfreien Weg am DGH abzusprechen. Es wurde sich geeinigt, die Fertigstellung/Pflasterung ist dann in KW 44 erfolgt. Dafür entsprechende Lampen wurden vom Ortsrat ausgesucht. Die Bestellung und der Anbau erfolgten durch Hr. Aselmeyer.
4. An der Aktion Saubere Ortschaft am 26.10. waren 25-30 Personen anwesend, da- von viele Kinder und Jugendliche. Alle geplanten Arbeiten wurden bestens absolviert.
5. Die Terminabsprache für 2014 war am 06.11. im Clubhaus.
6. Am 16.11. fand die Familienmesse zum Volkstrauertag statt.
7. Im November und Dezember war der Ortsrat bei einem 80. und 90. Geburtstag vertreten.
8. Der Terminkalender ist fertig gestellt und wird kopiert und verteilt.
9. Es wurden wieder Präsente an diejenigen verteilt, die sich um die Bepflanzung und Pflege von Blumenbeeten und Kübeln kümmern.
10. Für die Seniorenadventsfeier haben sich 42 Personen angemeldet.

Zu TOP 4:

Abrechnung, aktueller Stand u. Verwendung der OR-Mittel

Der Ortsrat spricht kurz über die noch zurzeit verfügbaren Mittel und die Anschaffungen, die noch geplant sind und davon bezahlt werden sollen.

Zu TOP 5:

Blick auf das 1. Halbjahr 2014

Ortsbürgermeisterin Vollmer gibt einen Überblick über die Veranstaltungen. Geplant sind auf jeden Fall der Revueabend, eine Bürgerversammlung, die Aktion Saubere Landschaft, der Seniorenausflug und das Jubiläum vom Schützenverein und der Feuerwehr.

Zu TOP 6:

Arbeiten in der Ortschaft

Der Ortsrat bittet noch um Ausführung folgender Arbeiten:

1. Ein Ablauf (Gulli) am Hogesfeld 3 sollte noch gesetzt werden.
2. Das Grundstück Nikolausstr. 5 (Ihme-Fütterer) sieht immer noch chaotisch aus.
3. Der Rodelberg müsste evtl. noch gemäht werden, bevor der Winter richtig beginnt.
4. Außerdem müssten dort die Büsche im Frühjahr beschnitten werden.
5. Am Sportplatz sollten speziell die Pappeln einmal überprüft werden auf Todholz.
6. Des Weiteren könnte in der gesamten Ortschaft der Baumbestand mal geprüft werden, in Hinsicht auf Gefahr im Verzug!
7. Die Tische und Bänke an der Grillhütte müssten repariert werden.

Zu TOP 7:

Bericht des Rats Herrn K. Brönneke

Ratsherr Brönneke berichtet kurz über die Haushaltsplanung/ Mittelanmeldungen und die bevorstehende Ratssitzung.

Zu TOP 8:

Anfragen und Anregungen

Fr. Hahn fragte, ob für das DGH noch 3 Tische angeschafft werden könnten. Diese Anschaffung wird im nächsten Haushalt mit eingeplant.

Der Jahresabschluss des Orsrates findet am 26.01.14 statt.

Die nächsten OR-Sitzungen werden am 24.03.14 und am 30.06.14 stattfinden.

Abschließend bedankt sich Ortsbürgermeisterin Vollmer für die rege und konstruktive Mitarbeit und beendet die Sitzung.

Vollmer
Ortsbürgermeisterin

Miehe
Protokollführerin